
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ. 
Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία απογραφής των εμπορικών επιχειρήσεων της 
χώρας στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο. Όπως αναφέρει το υπουργείο Ανάπτυξης σε 
χθεσινή του ανακοίνωση, ήδη έχουν ολοκληρώσει την απογραφή τους, είτε μέσω του 
διαδικτύου (απογραφή), είτε μέσω των Υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ (Απογραφή) πάνω από 
65.000 εταιρίες, Ομόρρυθμες, Ετερόρρυθμες, Περιορισμένης Ευθύνης και Ανώνυμες. 
Για τους υπόχρεους, των οποίων η προθεσμία απογραφής έχει λήξει (Α.Φ.Μ. που 
λήγουν σε 1 και 2), η απογραφή στο Γ.Ε.ΜΗ μπορεί να γίνει πλέον ΜΟΝΟ από την 
κατά περίπτωση αρμόδια υπηρεσία ΓΕ.ΜΗ. σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην 
παράγραφο 3 του άρθρου 1 της Κ1-941/2012 Απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης 
και Υποδομών όπως έχει τροποποιηθεί με την Κ1-1798/2012 Απόφαση. 
Το υπουργείο Ανάπτυξης υπενθυμίζει ότι προβλέπεται πρόστιμο τουλάχιστον 600 € 
για την παράλειψη εγγραφής εντός των προθεσμιών. 
Τονίζεται επίσης, ότι για τις εν λόγω εταιρίες έχει ήδη παύσει η αρμοδιότητα των 
προγενέστερων μητρώων (Πρωτοδικεία και Δ/νσεις Ανάπτυξης των Περιφερειακών 
Ενοτήτων κατά περίπτωση) για καταχώριση πράξεων και στοιχείων (τροποποιήσεις 
καταστατικών/εταιρικών συμβάσεων, καταχωρίσεις διοικητικών συμβουλίων κλπ) 
ενώ νομιμοποιούνται να εκδίδουν βεβαιώσεις μόνο μέχρι την ημερομηνία κατά την 
οποία η εταιρία είτε απογράφηκε στο Γ.Ε.ΜΗ, είτε έληξε η σχετική προθεσμία. 
Το υπουργείο ενημερώνει ότι έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία απογραφής των 
αστικών συνεταιρισμών και των υποκαταστημάτων ή πρακτορείων εταιριών της 
αλλοδαπής. 
Για τους υπόχρεους των οποίων η προθεσμία απογραφής έληξε στις 10 Νοεμβρίου 
2012, όμως λόγω εργασιών αναβάθμισης του ΤΑΧΙS το σύστημα αυτοαπογραφής δεν 
ήταν διαθέσιμο, αυτή παρατείνεται μέχρι και τις 13 Νοεμβρίου 2012. 
 
Αναλυτικότερες οδηγίες, οι σχετικές προθεσμίες καθώς και το σύνολο των 
κανονιστικών πράξεων και των σχετικών εγκυκλίων μπορούν να αναζητήσουν οι 
ενδιαφερόμενοι στο διαδικτυακό τόπο του Γ.Ε.ΜΗ. (www.businessportal.gr), της 
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου (www.gge.gov.gr) και του Ε.Β.Ε.Π. (www.pcci.gr)  
 
ΝΕΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
Μείωση 7,3% σημείωσε ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής σε ετήσια βάση 
το Σεπτέμβριο του 2012 έναντι μείωσης 0,4% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του 2011 προς το 2010. Όπως ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή ο 
μέσος δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2012, 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2011, 
μειώθηκε κατά 4,5%, έναντι μείωσης 6,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Η μείωση του Γενικού Δείκτη Βιομηχανικής Παραγωγής κατά 7,3% σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του Σεπτεμβρίου 2011, οφείλεται στις παρακάτω μεταβολές 
των δεικτών των επιμέρους τομέων βιομηχανίας, δηλαδή: 
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α) Στη μείωση του Δείκτη Παραγωγής Ορυχείων-Λατομείων κατά 1%.  
Ειδικότερα, στη μείωση αυτή συνέβαλαν οι μειώσεις των δεικτών των κλάδων 
εξόρυξης μεταλλούχων μεταλλευμάτων και άλλων εξορυκτικών και λατομικών 
δραστηριοτήτων. 

β) Στη μείωση του Δείκτη Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανιών κατά 6,9%.  
Ειδικότερα στη μείωση αυτή συνέβαλαν κυρίως οι μειώσεις των δεικτών στους 
κλάδους τροφίμων και ποτών, δερμάτων και ειδών υπόδησης, λοιπού εξοπλισμού 
μεταφορών, επίπλων και επισκευής και εγκατάστασης μηχανημάτων και 
εξοπλισμού. 

γ) Στη μείωση του Δείκτη Παραγωγής Ηλεκτρισμού κατά 11,9%. 
δ) Στη μείωση του Δείκτη Παροχής Νερού κατά 1,4%. 
  
ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ ΣΤ0 1,6% 
Στο 1,6% επιταχύνθηκε ο πληθωρισμός τον Οκτώβριο από 0,9% που ήταν τον 
Σεπτέμβριο, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Ελληνική 
Στατιστική Αρχή. 
Ειδικότερα, από τη σύγκριση του γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή τού μηνός 
Οκτωβρίου 2012 προς τον αντίστοιχο δείκτη του αντιστοίχου μήνα πέρυσι, 
προκύπτει αύξηση 1,6% έναντι αύξησης 3% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση 
του προηγούμενου έτους. 
Ο Γενικός Δείκτης κατά τον Οκτώβριο 2012 σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα 
παρουσίασε αύξηση 0,8%, έναντι αύξησης 0,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του προηγούμενου έτους. 
Ο μέσος δείκτης του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2011-Οκτωβρίου 2012, σε σύγκριση 
προς τον ίδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2010-Οκτωβρίου 2011, 
παρουσίασε αύξηση 1,8%, έναντι αύξησης 3,7%, που σημειώθηκε κατά τα αντίστοιχα 
προηγούμενα δωδεκάμηνα. 
Η αύξηση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή κατά 0,8% σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο δείκτη του Σεπτεμβρίου 2012, προήλθε από τις ακόλουθες μεταβολές των 
δεικτών: 
α) Από τις αυξήσεις, κατά 1,3% στον κλάδο ένδυση υπόδηση, λόγω αύξησης των 

τιμών στα χειμερινά είδη του κλάδου, κατά 7,8% στην ομάδα "στέγαση" λόγω 
αύξησης κυρίως των τιμών του πετρελαίου θέρμανσης. 

β) Από τις μειώσεις, κατά 0,1% στον κλάδο των ειδών διατροφής, κυρίως δηλαδή από 
τις μεταβολές στα νωπά λαχανικά και ψάρια. Μέρος της μείωσης αυτής, 
αντισταθμίσθηκε από την αύξηση των τιμών στα νωπά φρούτα, πατάτες και 
κρέατα.  

γ) Από τις μειώσεις κατά 0,9% στα διαρκή αγαθά, στα είδη νοικοκυριού και στις 
υπηρεσίες, κατά 1,1% στις μεταφορές, λόγω της μείωσης κυρίως των τιμών στα 
καύσιμα αυτοκινήτου, δηλαδή την βενζίνη. 

 
 
 


